



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Πληροφορίες: Άννα Παπαμιχαήλ

Δ/νση: Μπίμπιζα 1

Τ.Κ.: 131 22

ΤΗΛ: 213-20 30 188, 149

e-mail: annapapamichail@ilion.gr

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΘΕΜΑ: Υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου.

Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπως αυτή ορίστηκε με την υπ' αρ. 118/2021 Α.Δ.Σ. και τροποποιήθηκε με τις υπ' αρ. 149/2022 και 142/2023 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δέντρων για τα έτη 2021 και εντεύθεν, απαρτίζεται από τους Δ.Σ.: κ.κ. Κουμαραδιό Γεώργιο, Βομπιράκη Νικολέττα, Γκιόκα – Λιόση Στυλιανή, Γραμμένου Μαρία, Μπατσής Χρήστο και Κυριακοπούλου Πετρούλα και τους υπαλλήλους του Δήμου: κα Δημητρακοπούλου Αγγελική, με αναπληρωτή αυτής τον κο Σκεντέρη Κωνσταντίνο, και κα Παπαμιχαήλ Άννα, με αναπληρώτρια αυτής την κα Ράππου Μαριάνθη.

Η επιτροπή συνεδρίασε μέσω τηλεδιάσκεψης την Δευτέρα 04-09-2023.

Παρόντες ήταν οι κ.κ. :

1. Βομπιράκη Νικολέττα
2. Κουμαραδιός Γεώργιος
3. Γκιόκα – Λιόση Στυλιανή
4. Παπαμιχαήλ Άννα
5. Σκεντέρης Κωνσταντίνος

Απόντες οι κ.κ. :

1. Μπατσής Χρήστος
2. Κυριακοπούλου Πετρούλα
3. Γραμμένου Μαρία

Αφού εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι), εισηγείται προς το Δημοτικό συμβούλιο:

Α. Τη διατήρηση των δέντρων (μη υλοτομία) στις παρακάτω περιπτώσεις:

1. Αίαντος 24:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 55638/20-07-2023 αίτηση του κ. Ξυνομηλάκη Δημητρίου, με την οποία αιτείται την απομάκρυνση ενός δέντρου γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, στο πεζοδρόμιο μπροστά από

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 64f6eb9bb04a8e2f876029da στις 05/09/23 13:09

την υπό ανέγερση πολυκατοικία υπάρχει ένα δέντρο που κωλύει την κίνηση των οχημάτων προς τον χώρο του υπογείου.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 08-08-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Αίαντος 24, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 144cm φύεται ένα δέντρο (λιγούστρο). Το εν λόγω δέντρο είναι ευθυτενές, μετρίου ύψους και ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης. Η περίμετρος του κορμού του είναι 34cm. Ο χώρος ανάπτυξης του δέντρου είναι πλάτους 54cm, με απόσταση από την άκρη του οικοπέδου 147cm, που, όπως φαίνεται από τα σχέδια κάτοψης που προσκόμισε ο υπεύθυνος μηχανικός του ιδιοκτήτη, εμποδίζει την είσοδο των οχημάτων στο χώρο των υπόγειων θέσεων στάθμευσης της οικίας.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στην μεταφύτευση του δέντρου σε σημείο που να μην εμποδίζει την είσοδο των οχημάτων προς την υπόγεια θέση στάθμευσης του κτιρίου.

2. Μωραϊτών 19

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 51745/07-07-2023 αίτηση της κας Φάκου Χριστίνας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου (ευκάλυπτου) γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου και την μάντρα και είναι πολύ κοντά με το ρολόι της ΕΥΔΑΠ. Επίσης, το δέντρο έχει πάρει κλίση, γεγονός που το καθιστά επικίνδυνο για τα αυτοκίνητα που παρκάρουν στο σημείο.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 11-07-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο επί της οδού Μωραϊτών 19 όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (ευκάλυπτος) είναι ευθυτενές με πολύ μικρή κλίση προς την οικία, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Η περίμετρος του κορμού του είναι περίπου 112 εκ. και φύεται σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 147εκ. Οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανασηκωθεί ελαφρώς και υπάρχουν εμφανείς ρωγμές στον μαντρότοιχο της οικίας. Το ρολόι της ΕΥΔΑΠ είναι πολύ κοντά με τις ρίζες του δέντρου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου - ΔΕΔΔΗΕ) εξετάσει την αναγκαιότητα κλαδέματος του δέντρου, καθώς η κόμη του είναι πλησίον των καλωδίων της ΔΕΔΔΗΕ. Επίσης, όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου.

3. Γαλαξιδίου 13:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 51484/06-07-2023 αίτηση του κου Οικονομόπουλου Γρηγόριου με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στη γωνία του σπιτιού βρίσκεται ένα δέντρο, οι ρίζες του οποίου έχουν ανυψώσει το πεζοδρόμιο και έχουν κάνει ζημιά στον μαντρότοιχο του σπιτιού. Επίσης, ίσως υπάρχει κίνδυνος και για το σπίτι.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στις 17-08-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο επί της οδού Γαλαξιδίου 13, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (χαρουπιά) είναι μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Φύεται επί πεζοδρομίου πλάτους 55 εκ. περίπου. Η περίμετρος του κορμού του είναι περίπου 143 εκ. Η ρίζα του έχει πλατύνει πολύ και καλύπτει όλο το πλάτος του πεζοδρομίου, ενώ μέρος αυτής βρίσκεται εντός του παρακείμενου οικοπέδου. Το πεζοδρόμιο έχει ανασηκωθεί και υπάρχουν εμφανείς ρωγμές στον μαντρότοιχο της οικίας. Η διάβαση των πεζών στο πεζοδρόμιο είναι αδύνατη.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση του μαντρότοιχου της οικίας και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές επεμβάσεις.

4. Κλυταιμνήστρας 106 και Ευρυδίκης

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 54530/17-07-2023 αίτηση της κας Νίτσας Λαμπρινής Στέλλας με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων καθώς όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, εξαιτίας της πίεσης που ασκούν οι ρίζες των δέντρων έχουν προκληθεί ζημιές στις πλάκες του πεζοδρομίου, στον μαντρότοιχο της οικίας και στο ρολόι της ΕΥΔΑΠ που βρίσκεται σε απόσταση 5 εκ. από το ένα δέντρο.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στις 17-08-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα (βραχυχίτωνες) επί της οδού Ευρυδίκης, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: τα δέντρα φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,42μ. περίπου. Τα εν λόγω δέντρα είναι ευθυτενή, μεγάλου ύψους και ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης. Η περίμετρος των κορμών τους είναι 1,27μ. (το αριστερό) και 1,19μ. (το δεξί) περίπου. Οι ρίζες τους έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου, γεγονός που καθιστά τη διάβαση των πεζών στο πεζοδρόμιο δύσκολη. Επιπλέον, υπάρχουν εμφανείς ρωγμές στον μαντρότοιχο της οικίας.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου και του μαντρότοιχου της οικίας. Σε ότι αφορά το θέμα του αγωγού της ΕΥΔΑΠ, το θέμα θα πρέπει να εξεταστεί από την αρμόδια υπηρεσία.

5. Μωραϊτών 27

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 64252/28-08-2023 αίτηση της κας Μαντέλου Ευφροσύνης με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου καθώς όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, το δέντρο έχει σηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Δευτέρα 04-09-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Μωραϊτών 27, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (μανώλια) φύεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,40μ. περίπου και η περίμετρος του κορμού του είναι 0,78μ. περίπου. Είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Οι ρίζες του έχουν ανασηκώσει και έχουν σπάσει τις πλάκες του πεζοδρομίου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Εφαρμογών Πρασίνου - ΔΕΔΔΗΕ) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές επεμβάσεις.

6. Λ. Δημοκρατίας

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 55341/19-07-2023 επιστολή της κας Πέττα Ιωάννας με την οποία αναφέρει τους προβληματισμούς της για τα κυπαρίσσια στο πεζοδρόμιο της Λ. Δημοκρατίας, από την πλαϊνή είσοδο του Πάρκου Τρίτση μέχρι και την είσοδο του Κέντρου Βρεφών «Η Μητέρα».

Αρμόδιοι υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα (κυπαρίσσια), επί της οδού Λ. Δημοκρατίας, όπου και ελέγχθηκε η κατάστασή τους. Τα ξερά κυπαρίσσια έχουν, ως επί το πλείστον, απομακρυνθεί από την αρμόδια υπηρεσία και απομένουν να απομακρυνθούν άλλα 3.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα αναφερόμενα της κας Πέττα στην επιστολής της καθώς και τον επιτόπιο έλεγχο των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην αύξηση του χώρου ανάπτυξής τους και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) παρακολουθεί την κατάσταση των δέντρων σε τακτά χρονικά διαστήματα.

B. Την υλοτομία δέντρου στην παρακάτω περίπτωση:

1. Πλατεία Ευαγγελιστρίας:

Σχετική η από 25-07-2023 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος Εφαρμογών Πρασίνου στην οποία αναφέρεται ότι απασχολεί η εικόνα του δέντρου. Σύμφωνα με την ηλεκτρονική αλληλογραφία, στο χώρο υπάρχει ένα δέντρο (κουτσουπιά) το οποίο παρουσιάζει έντονες κουφάλες στο κεντρικό κορμό του (με πιθανή ανάπτυξη

ξυλοφάγου εντόμου) και ενδεχομένως να αποτελεί κίνδυνο για διερχόμενους περαστικούς και αυτοκίνητα.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 10-08-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της Πλατείας Ευαγγελιστρίας, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δένδρο (κουτσουπιά) είναι μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης και η περίμετρος του κορμού του είναι περίπου 2,65 μ. Ο κεντρικός κορμός του παρουσιάζει έντονα κοιλώματα και επιπλέον υπάρχουν πολλές οπές στον κεντρικό κορμό και τα κλαδιά του, προφανώς από έντονη προσβολή ξυλοφάγων εντόμων, γεγονός που καθιστά το δέντρο επικίνδυνο προς πτώση.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη την εικόνα και την κατάσταση της υγείας του δέντρου, καθώς και το γεγονός ότι το δέντρο βρίσκεται εντός πλατείας, εντός περιοχής τραπεζοκαθισμάτων χώρου εστίασης και δίπλα από πολυσύχναστο δρόμο, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την υλοτομία του δέντρου και όπως προβεί στην φύτευση νέου δέντρου σε αντικατάστασή του.

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.

Ο Αντιδήμαρχος της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος

Κουμαραδιός Γεώργιος